

KUMMIUUTISKIRJE 1/05

Kuulumisia Etiopian kummikohteista
Uudet kummikohteet Nepalissa ja Etiopiassa
Kummiohjelma Thaimaan katastrofialueella alkanut
FFC Intia auttaa katastrofialueella
Kummit lahjoittaneet katastrofiapua
CWISH:n kudontakurssi Nepalissa
Ulkoministeriön rahoittamat hankkeet 2005
Aktiivikummit vauhdissa
Interpedian toimisto muuttaa Helsinkiin

KUULUMISIA ETIOPIAN KUMMIKOHTAISTA - Hanna Gómez

Olin käymässä Etiopiassa ennen joulua. Matkalla vierailin kaikissa kummikohteissamme. Oli ilo nähdä se tärkeä työ, jota yhteistyökumppanimme tekevät teidän tuellanne! GSC:llä juttelin opettajien kanssa ja oli koskettavaa kuulla ja nähdä, kuinka heille työ oli enemmän kuin vain palkkatyötä. Opettajat kokivat itsensä etuoikeutetuiksi saadessaan opettaa köyhistä oloista tulevia lapsia, joilla ei olisi mahdollisuutta saada koulutusta ilman GSC:tä. Koulu oli osallistunut Addis Abeban koulujen väliseen tietokilpailuun, jossa neljäsluokkalaisten olivat tulleet toisiksi ja kuudesluokkalaisten ensimmäisiksi. Hyvä GSC! Nyt he pääsevät maanlaajuiseen kilpailuun.

BCH:lla käydessäni kävimme Briitan kanssa perheissä, joista osasta tulee tulevaisuudessa Interpedian kummiperheitä. Perheet ovat äärimmäisen köyhiä ja todella kipeästi avun tarpeessa. Oli myös rohkaisevaa nähdä, miten kummien tuen avulla perheet ovat päässeet eteenpäin ja aloittaneet oman yritystoiminnan. Eräskin perhe oli perustanut kaupan, jossa he myivät vihanneksia ja hedelmiä. Jotkut myyvät injera-leipää tai ovat ostaneet lehmän ja myyvät maitoa. Kummien tuella perhe pääsee jaloilleen ja uuden elämän alkuun!



UUDET KUMMIKOHTAET NEPALISSA JA ETIOPIASSA

Tammikuun alusta on alkanut kaksi uutta kummikohdetta: Loo Niva Nepalissa ja Maedot Etiopiassa. Lisäksi FFAC on laajentanut toimintaansa Thaimaan katastrofialueelle.

Loo Niva Child Concern Group aloitti toimintansa vuonna 1994. Järjestö sai alkunsa ryhmästä nuoria opiskelijoita, jotka halusivat auttaa kotikylänsä lapsia saamaan paremman tulevaisuuden. Nepalilaisen johtavan lapsioikeusjärjestön Child Workers in Nepal (CWIN) teknisellä ja taloudellisella tuella Loo Niva perusti lastenkirjaston. Nykyään Loo Nivan toiminta sisältää lastenkirjaston lisäksi mm. tiedotusta lapsen oikeuksiin liittyvistä aihepiireistä, lasten leirejä ja kerhoja sekä tukiopetusta köyhille lapsille. Koulutustukiohjelman tuen piiriin kuuluvat lapset asuvat Khokanan, Bungamatin, Setidevin, Sunakothin ja Thechon kylissä. Vaikka Loo Nivan toiminnan piiriin kuuluvat viisi kylää sijaitsevat lähellä pääkaupunki Kathmandua, ne eivät ole taloudellisesti kehittyneitä alueita. Ihmiset ovat hyvin köyhiä ja huonosti koulutettuja. Ohjelman tavoitteena on parantaa lasten koulutustasoa, antaa köyhille lapsille mahdollisuus koulunkäyntiin ja vähentää koulunsa keskeyttäneiden määrää. Lapset valitaan ohjelmaan yhteistyössä kyläyhdistysten ja koulujen kanssa. Kummituella kustannetaan kummilasten lukukausimaksut, koulutarvikkeet ja koulupuvut. Kummimaksu projektissa on 20 tai 40 euroa kuukaudessa.

Interpedian uusi kummihanke Etiopiassa on Maedot, Addis Abebassa toimiva perheiden tuki -ohjelma. Maedot perustettiin vuonna 2001. Se on poliittisesti ja uskonnollisesti sitoutumaton etiopialainen kansalaisjärjestö, joka toimii aktiivisesti naisten aseman parantamiseksi etiopialaisessa yhteiskunnassa. Maedotin toiminnan perusajatuksena on antaa slummialueen lapsille mahdollisuus käydä koulua. Etiopiassa peruskoulu on kahdeksanvuotinen ja se jaetaan kahteen neljän vuoden jaksoon. Slummin alueen lapsista osa on aikoinaan aloittanut koulun, mutta



joutunut jättämään sen kesken. Suurella osalla lapsista ei ole kuitenkaan ollut edes mahdollisuutta aloittaa koulua. Maedot tarjoaa heille tilaisuuden saada ikäryhmänsä kiinni, niin että he pääsevät takaisin valtion kouluun. Lapset käyvät kolmessa vuodessa läpi peruskoulun neljä ensimmäistä vuotta, jonka jälkeen he siirtyvät valtion kouluun viidennelle luokalle. Opetussuunnitelma on Etiopian valtion virallisesti laatima ja hyväksymä ja opettajat ovat joko opettajia tai opettajiksi valmistuvia opiskelijoita viimeiseltä vuosikursilta. Koulua käy tällä hetkellä 500 lasta kahdessa eri vuorossa. Osa lapsista tulee niin köyhistä kodeista, ettei heillä ole varaa edes leipään, vaan he syövät paahdettua ohraa. Monien vanhemmat ovat kerjäläisiä ja lapsetkin auttavat kerjäämisessä. Kaupunginosassa asuu paljon vammaisia ja invalideja ja aids on suuri ongelma. Osa Maedotin koulua käyvistä lapsista on aids-orpoja, jotka asuvat sukulaistensa luona. Maedot-kummit ovat projektikummeja. Kummimaksu projektissa on 20 tai 40 euroa kuukaudessa. 20 eurolla kuukaudessa pystytään tukemaan viiden lapsen koulunkäyntiä.

KUMMIOHJELMA THAIMAAN KATASTROFIALUEELLA ALKANUT

Monet thaimaalaiset lapset ovat jääneet orvoiksi hyökyaallon takia. Interpedian pitkäaikaisin yhteistyökumppani Friends for All Children (FFAC) laajentaa parhaillaan kummilapsiohjelmaansa hyökyaallon tuhoamille alueille.

FFAC on aloittanut työn kolmen lastenkodin perustamiseksi Krabiin. Vaikeassa perhetilanteessa olevat lapset pääsevät lastenkotiin, jossa he ovat kunnes heidän vanhempansa löytyvät tai heidät voidaan sijoittaa sukulaisten luo. Osalla lapsista vanhemmat ovat elossa, mutta muuten heidän elämäntilanteensa on niin pahasti järkkynyt, että lasten on parempi olla lastenkodissa, kunnes vanhemmat ovat saaneet elämänsä taas raiteilleen. Osa tulee jäämään lastenkotiin pystyvästi.

Ilahduttavaa on ollut, että kiinnostus katastrofialueen kummiohjelmaa kohtaan on ollut suurta. Katastrofiapu on -vaikkakin tärkeää - aina hetkellistä ja kummiohjelman avulla kuka tahansa voi olla osa Thaimaan jälleenrakentamista. Tukemalla lapsia heidän yrittäessään koota elämänsä sirpaleita kokoon jokainen kummi auttaa katastrofissa kärsineitä pitkällä tähtäimellä kauas tulevaisuuteen.

Kummimaksulla (20 euroa/kk) katetaan lapsen koulunkäyntikulut ja näin varmistetaan hänen mahdollisuutensa jatkaa elämäänsä mahdollisimman normaalisti. Rutiinit ja turvallisuus, joita koulu tuo, auttavat osaltaan pääsemään yli katastrofin aiheuttamasta traumasta ja turvaamaan lasten tulevaisuuden. Lisätietoja kummiksi ryhtymisestä www.interpedia.fi, kummi@interpedia.fi, 06 320 9720.

FFC INTIA AUTTAA KATASTROFIALUEELLA

Heti hyökyaaltokatastrofin tapahduttua Intian hallitus päätti selvittää hätäavusta omin voimin ja paikallisten kansalaisjärjestöjen avulla. Yksi apuun tulleista on ollut Interpedian yhteistyökumppani FFC Intia. FFC Intia antoi ensimmäisinä päivinä hätäapuna lääkkeitä ja lääkintätarvikkeita useiden rekallisten verran. Työ on jatkunut yhteistyökumppaneiden kanssa tavara-avun antona hyökyaallosta kärsineille perheille. Tuhansia matkalaukullisia tavaraa on pystytty lahjoittamaan. Myös öljyä, mausteita, ruokailuvälineitä ja koulutarvikkeita on jaettu tarvitseville. Avustustyöntekijät ovat tunnollisesti kiertäneet pienempiäkin kyliä kartoittamassa avun tarvetta. Yli kaksituhatta perhettä on saanut FFC Intian avulla perustarvikkeita elämiseen.

KUMMIT LAHJOITTANEET KATASTROFIAPUA

Interpedian kummit ja tukijat ovat lahjoittaneet yhteensä yli 2800 euroa hyökyaallon jälkeiseen katastrofityöhön. Interpedian yhteistyökumppanit, Delhi Council for Child Welfare (DCCW) Intiassa ja Friends for All Children (FFAC) Thaimaassa, käyttävät lahjoitetut varat Etelä-Intian ja Thaimaan lapsiuhrien hyväksi. DCCW tekee yhteistyötä Indian Council for Child Welfare -järjestön kanssa, jonka Children's Disaster Relief -rahastoon saadut varat ohjataan. Rahaston varoilla rahoitetaan hyökyaallon seurauksista kärsivien lasten koulutusta ja toimeentuloa. Yhden lapsen tukeen vuoden ajalle arvioidaan tarvittavan noin 70 euroa. FFAC Thaimaassa käyttää kertyneet varat kummiohjelman aloittamiseen.

Avun tarve ei ole ohi, sillä jälleenrakennus kestää kauan, joten tukea tarvitaan edelleen. Lahjoitukset hyökyaallon lapsiuhreille voi osoittaa Interpedian tilille Nordea 245238-179, viestiksi "Hyökyaallon uhreille".

CWISH:N KUDONTAKURSSI NEPALISSA

Aika ajoin Interpedia saa kummeilta suurempia kertalahjoituksia, jotka ohjataan hankkeiden erityisprojekteihin. Yksi tällainen oli Marianne Lindströmin 1470 euron lahjoitus, joka ohjattiin CWISH:lle Nepaliin. Rahoilla järjestettiin kudontakurssi köyhille tytöille, jotka työskentelevät kotiapulaisina. Kurssilla opittiin muun muassa villapaitojen kutomista. Kudontataidon avulla kotiapulaisina työskenteleville tytöille avautuu mahdollisuus ansaita rahaa itsenäisesti.

ULKOMINISTERIÖN RAHOITTAMAT HANKKEET 2005

Ulkoministeriö teki loppuvuodesta 2004 päätöksen avustuksista kansalaisjärjestöjen kehitysyhteistyöhön vuodelle 2005. Interpedia sai rahoitusta viidelle eri hankkeelle Nepalissa, Bangladeshissa, Thaimaassa ja Kolumbiassa. Lisäksi Interpedialla on viime vuodesta jatkuva hanke Intiassa.

Nepal

Tiedotus lasten oikeuksista, CWISH
11 060 euroa vuodelle 2005

Nepal

Kirjaston ja järjestön tukemishanke, Loo Niva
6 000 euroa vuodelle 2005

Bangladesh

Käsityöläisnaisten koulutuskeskus, CORR the Jute Works
23 910 euroa vuosille 2005-2006

Thaimaa

Kumileimasinhanke, FFAC
21 500 euroa vuosille 2005-2006

Kolumbia

Seksuaalikasvatusohjelma, Los Pisingos
56 010 euroa vuosille 2005-2007

Intia

Dawn and Dusk -lapsikylä hiv/aids-lapsille, ICWS
Hanke jatkuu viime vuodelta.

AKTIIVIKUMMIT VAUHDISSA

Interpedian aktiivikummiin sähköpostillista käynnistyi vuoden alussa ja toiminta onkin lähtenyt vauhdilla liikkeelle. Vaikka aktiivit ovat olleet koossa vasta alle kuukauden, ovat he jo ehtineet kääntää lukuisia tekstejä ruotsiksi, edustaa Interpediaa muutamassa konsertissa ja auttaa toimistolla. Toimiston ensimmäinen aktiivikummi-ilta tammikuun viimeisellä viikolla olikin varsinainen menestys. Kummit vaihtoivat innokkaasti kuulumisia kummilapsistaan, nähtiinpä jopa kuva aikuiseksi ehtineen kummilapsen lapsesta! Kummit ehtivät illan aikana kirjoittaa monta lasten esittelypaperia, arkistoida kummilasten kuvia ja kirjeitä sekä auttaa aloituspakettejen kokoamisessa uusille Maedot- ja Loo Niva- kummeille. Seuraava kummi-ilta toimistolla on torstaina 24.2 klo 17-20, jonne kaikki kummit ovat sydämellisesti tervetulleita! Aktiivikummiin sähköpostillistalle pääset ilmoittamalla siitä osoitteeseen sari.naskinen@interpedia.fi. Kaikki kummit ovat tervetulleita mukaan toimintaan!

INTERPEDIAN TOIMISTO MUUTTAA HELSINKIIN

Interpedian hallitus teki toimiston sijaintipaikkakuntaa koskevan päätöksen lauantain 5.2. kokouksessaan. Päätökseksi tuli, että toimiston muutto Helsinkiin ryhdytään valmistelemaan. Muuton tavoitteena on turvata Interpedian kehittämiselle paremmat edellytykset kuin mihin toimiston sijainti Vaasassa antaa mahdollisuuden. Erityisesti tämä koskee Interpedian pysymistä kehityksen kärkijoukossa ydintoiminta-alueillaan kummitoiminnassa ja kansainvälisissä adoptioissa sekä edellytyksiä henkilöstön kehittämiseen ja järjestön näkyvyyden lisäämiseen. Ruotsinkielisten palvelujen turvaaminen on edelleen yksi järjestön painopistealueista. Muuton valmistelut toteutetaan siten, että muutto voidaan toteuttaa mahdollisimman nopeasti ja viimeistään alkuvuodesta 2006. Kaikki nykyiset toimihenkilöt voivat jatkaa Helsingissä Interpedian palveluksessa samoissa tehtävissä.

UUTISKIRJE SÄHKÖPOSTILLA

Jos haluat Interpedian kummien uutiskirjeen sähköpostiisi, ilmoita siitä meille osoitteeseen kummi@interpedia.fi.